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MOEDAS HISPANO-ROMANAS

1* Balsa (próximo de Tavira)
Quadrante
(G.04.03) lindo MBC 300€

2* Ketovion (entre Alcácer do Sal e Setúbal)
Asse
(G.13.01) lindo MBC 1100€

3* Murtili (Mértola)
Dupôndio
(G.05.01) defeito no bordo lindo MBC 1100€

NOTAS E MOEDAS DE
PORTUGAL

1

2

33



8

MOEDAS ROMANAS

Nero
4 Denário

Sear 675 MBC/BC+ 450€

Antonino Pio e Marco Aurélio
5 Denário

Sear 1333 limpa MBC- 150€

Plautilla
6 Denário

Sear 2001 limpa MBC- 75€

Macrinus
7 Denário

Sear 2056 lindo MBC 125€

Julia Paula
8 Denário

Sear 2150 MBC 75€

Gordiano III
9 Sestercio

Sear 2506 MBC- 65€

CHINDASVINTO E RECESVINTO (649-653)

10* Ouro Tremissis Toledo
Miles 346a (3º ex.publicado) eixo às 6h.          EXTREMAMENTE RARA quase SOB 4500€

O presente tremissis, do governo conjunto de Chindasvinto - um rei já de 79 anos de idade quando foi eleito - e de
seu filho Reccesvinto - associado ao trono mais de seis anos passados - não é um exemplar desconhecido para aqueles
que estudam a numária nacional dos Visigodos na Hispania, pois foi publicado há cerca de onze anos, na revista
Nvmmvs,da Sociedade Portuguesa de Numismática (2ª S., vol. XII/XIII, pp.51-57), num bom artigo da autoria do Prof.
John Stewart Huffstot. Para aqueles que pretendam conhecer pormenores da vida deste espécime, aconselhamos a sua
leitura. Todavia, o autor destes comentários acha que deve acrescentar-se: a) são conhecidos poucos exemplares das
emissões deste governo conjunto e apenas de, presumivelmente, quatro casas de cunho, Toleto, Ispali, Emerita e a outra 
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incerta por não estar decifrado, sem dúvidas, o monograma indicativo da localidade, aliás com interpretações que incluem
o território hoje português; b) de Toleto, a capital do reino, estão apenas publicados em Miles seis exemplares, três do
tipo 345 e outros três do tipo 346, a que se junta a variante aqui em venda; c) o tipo 347 de Miles deve ser eliminado e
a respectiva moeda, mal identificada em Hallazgos V , colocada também na entrada 346 por o busto do anverso ser do
tipo 2h; veja-se a sua foto na Lãmina IX, nº 169, em Ensaios sobre História Monetária da Monarquia Visigoda (1995,
Sociedade Portuguesa de Numismática, Porto, Anexos Nvmmvs nº 3), onde a referência na p.164 (da nossa co-autoria),
saíu, por lapso, com o tipo 360c, que deverá ser emendado para 346 var (as legendas terminam no nexo RE e não RX);
d) o tipo 350(b) de Miles não existe: a outra moeda de Chindasvinto no Museu Nacional de Arqueologia em Lisboa, emb-
ora batida em Emerita, é do primeiro período das suas cunhagens, portanto sem menção do nome do filho, e foi também
analisada para o estudo Ensaios..., atrás mencionado, onde tem o nº 164 (MNA 24) e foto na Lâmina IX; e) o Prof
Huffstot, na p.55 do seu artigo, nota 11, faz uma referência N.B. sobre a presumível não inclusão no "Corpus" de Miles
do peso do exemplar do MAN de Madrid,  publicado por Mateu y Llopis em 1936 sob o nº 137; contudo, essa moeda,
que foi retirada e desapareceu, com todas as outras, do Museu de Madrid nos finais de 1936, também não está no
"Corpus", mas sim no apêndice "Fabrications and forgeries", p.478, nº 69.2, pelas razões lá aduzidas e com o seu peso; o
MAN de Madrid, de posteriores aquisições, tem agora outra moeda do governo conjunto de Chindasvinto e Reccesvinto,
com monograma de Emerita (rodado, em relação à legenda da orla, a 45 graus no sentido retrógrado), com o nº de inven-
tário 106.365 e o peso de 1,50g; f) sem dúvida, as moedas conhecidas de Chindasvinto e Reccesvinto são bastante raras,
podendo no todo não ultrapassar muito os 15 exemplares.
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MOEDAS MUÇULMANAS

Dinastia Almorávida
Ali b.Yusuf com herdeiro sir

11 Ouro Dinar batido em Medina Fez em 526H (1131/32)
Hazard 313 MUITO RARA BELA 750€

IMPÉRIO DE CONSTANTINOPLA

Anastasivs (491 - 518)
12 Ouro Tremissis

Sear 8 MBC 150€

PORTUGAL

D. AFONSO HENRIQUES

13* Dinheiro
(G.05.01) MUITO RARA MBC- 6.750€
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D. SANCHO I

14* Morabitino
(G.06.02); 3,81g. eixo às 5 horas     MUITO RARA SOB 11500€

A primeira moeda de ouro do Reino de Portugal, batida pelo filho de D.Afonso Henriques, D.Sancho I (1185-1211), foi
sempre designada por Morabitino, com o significado de "dos Almorávidas", ou seja, fabricada com o estilo e a presumível
métrica dos dinares que então corriam, imitados por governantes muçulmanos e também cristãos, na sequência do ver-
dadeiro dinar ou morabitino da dinastia almorávida, finda em 1147, o qual, pela sua bondade (cerca de 92% de ouro fino)
e uniformidade, ganhara o título de moeda universal, correntemente aceite por todo o mundo de então, num período de
abundância de quase um século, que se seguiu a uma fome deste metal precioso, que pouco aparecia na Europa após a
queda do império romano do ocidente.



15* Morabitino
(G.06.02); 3,55g. eixo à 1 hora       MUITO RARA quase SOB 10475€

O morabitino português é uma moeda bonita, de estilo medieval, que alia a figura do rei cristão empenhado na recon-
quista, equiparada às Cruzadas, com o fervor da religião por que se batia, simbolizada pelas quinas e estrelas. O seu peso
já é, em média, de 3,82g e o título do ouro de cerca de 80%, para igualar as espécies semelhantes dos outros reinos e
evitar a sua fundição. Moeda muito cobiçada, já um dia comentámos que, agora, os morabitinos pouco aparecem à venda.
De um conjunto existente e restrito de menos, ou talvez, de cerca de uma centena de exemplares, muitos em colecções
oficiais, os outros estão em regra, por largos anos, em pequenos grupos nas colecções dos mais decididos e afortunados,
e só aparecem quando estas se desfazem.
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16* Morabitino
(G.06.02); 3,79g. eixo às 2 horas    MUITO RARA MBC 7482€

As três moedas agora apresentadas nunca tinham passado pela Numisma. Poderão ter estado cerca de cinquenta anos
na mesma colecção. Todas têm um bom relevo e encontram-se em perfeito estado de conservação, uma delas à flor do
cunho, notado no cutelo da orla. Noutra o metal apresenta manchas mais claras, de fundição a temperatura não muito
elevada, em que a prata da liga não foi uniformemente dissociada. 
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17 Mealha
(G.01.02) BC+ 1100€

18 Mealha
(G.02.01) BC+/BC 100€

D. DINIS

19 Lote Dinheiro
(5 moedas) BC+ e BC 100€

D. AFONSO IV

20 Dinheiro
(G.01.01) ressalto BC+/BC 750€

D. DUARTE

21 Real preto
(G.02.02c) MBC- 250€

D. AFONSO V

22 Cotrim
(G.18.01) BC+ 500€

D. JOÃO III

23* Ouro Cruzado R-L (ponto no “R”) 8 castelos
(G.88.05 var.) BELA 2000€
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24* Ouro Português R-L EXTREMAMENTE RARA
(G.105.04) Excelente estado de conservação MBC+ 65.000€

15



25* Ouro “Portugaloser” de Lubeque  mandado cunhar 
pelo duque João Adolfo (1586 - 1607)       EXTREMAMENTE RARA
Anv.: IOHAN . ADOLPH . V . G . G . ERWELT . BISCHOF . Z. LVBECK . ER .Z. NO
Rev.: . HERZOG . Z .S CLES . H OSSTE . STORM. V. DIT . GRAF. Z. OL. V. D
NACH PORTGALIS CHEN SCHROT VND KORN quase SOB 45.000€

A moeda de ouro com o valor de dez cruzados, denominada "Português", foi mandada cunhar por D.Manuel I em data não
conhecida mas nos primeiros anos do reinado. Moeda feliz, que muito teve a ver com o prestígio de Portugal em toda a
parte além fronteiras, ultrapassou em muito a aceitação do Cruzado de D.Afonso V no comércio europeu e mesmo do já
esquecido Morabitino almorávida como moeda universal. Não sabemos se o rei Venturoso, ao ordenar o seu fabrico, pen-
sou na fama que tal moeda, nunca antes vista ou sonhada, lhe iria trazer e ao reino. O que o rei não terá pensado, mesmo
na vintena de anos que se seguiram, e depois D.João III tarde custou a entender, apesar das muitas queixas do povo, foi
que manter uma moeda famosa, com um teor de ouro quase puro, ao lado das outras moedas estrangeiras igualadas num
mesmo toque inferior, era causa de grande perda para o reino, pela rápida e permanente drenagem que o comércio inter-
nacional fazia. Só em 1538 foi mandada suspender a cunhagem dos Portugueses, embora esporadicamente o rei os man-
dasse bater, presumivelmente para ofertas, dado o seu apreço e fascínio. O tipo foi substituído por uma nova série, o São
Vicente, com um teor de ouro apropriado, e que, apesar de um bom estilo e da grande mestria dos gravadores, foi lá fóra
uma pálida imagem da moeda anterior. Todavia, o impacto causado pelo Português nas grandes urbes comerciais do norte
da Europa, desde as cidades flamengas até às do mar Báltico, perdurou para além do que o rei Manuel poderá ter son-
hado. São agora estas cidades que cunham as suas imitações oficiais, denominadas "Portugaloiser", cada uma com o seu
desenho próprio, mas incluindo sempre o espírito da moeda Português, mantendo nelas ou o nome do rei de Portugal ou
a cruz de Cristo ou a indicação de feita com o valor da idêntica moeda portuguesa. Uma destas moedas é apresentada
nesta venda da Numisma. Trata-se de um Portugaloiser de Lubeck, mandado bater por João Adolfo, bispo de Lubeck
entre 1586 e 1607, que apresenta no campo do reverso uma grande cruz de Cristo, rodeada por três legendas concên-
tricas, uma delas dizendo NACH - PORT - V - GALIS - CHEN e SCH - ROT - VND - KORN, de acordo com o justo peso
e liga do Português.
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26 Ouro Pardau de S. Tomé ND (Índia Portuguesa)
(G.17.03) MBC 900€

27 Vintem híbrido
(G.21.01) BC 900€

D. SEBASTIÃO

28 Ceitil
(G.01.02) MBC 600€

D. AFONSO VI

29 Carimbo S0 coroado sobre 2 Vintens, E de D. João IV
(G.27.04) BC 300€

D. JOÃO V

30* Ouro Meio Dobrão 1725 M
(G.37.02) BELA 3.000€

31 Ouro 4000 Reis 1717 B
(G.35.04) SOB 1.000€

32 Ouro 4000 Reis 1718 B
(G.35.05) SOB 850€

33 Ouro 4000 Reis 1718 B
(G.35.05) SOB 850€

34 Ouro 4000 Reis 1719 B
(G.35.06) SOB 850€

30
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35 Ouro 4000 Reis 1719 B
(G.35.06) SOB 850€

36 Ouro Moeda 1723 R
(G.34.17) quase SOB 900€

37 Ouro Escudo 1727 M
(G.49.01) MBC- 5000€

38* Ouro Meia Moeda 1726 R
(G.29.03) lindo MBC 1500€

D. JOSÉ I

39 Ouro Peça 1771
(G.41.21) quase SOB 850€

D. MARIA I E D. PEDRO III

40 Ouro Peça 1778
(G.23.02) BELA 750€

41 Ouro Peça 1783
(G.23.07) quase SOB 800€

42 Ouro Peça 1778 R
(G.25.02b) lindo MBC 450€

D. MARIA I

43 Cobre Ensaio da Peça 1798
(G.E1.06) lig. mossas MBC 250€

D. JOÃO, PRÍNCIPE REGENTE

44* Ouro Peça 1809 R
(G.29.06) quase SOB 900€

D. JOÃO VI

45 Ouro Peça 1822 (7-2 frutos) cruz irradiada
(G.18.07) BELA 600€

18
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46 Ouro Peça 1822 (8-2 frutos) cruz irradiada
(G.18.falta) quase SOB 800€

47 Ouro Peça 1822 (8-4 frutos) cruz singela
(G.18.08) BELA 600€

48 Ouro Peça 1822 (8-6 frutos) cruz singela
(G.18.09) BELA 600€

49* Ouro Peça 1823 (8-5 frutos) cruz simples
(G.18.13) SOB 950€

D. PEDRO IV

50* Ouro Meia Peça 1827
(G.08.01) quase SOB 1600€

51 Pataco 1827  ALG REX
(G.02.03) BC 300€

D. MARIA II

52 Ouro Peça 1834
(G.10.01) SOB 1200€

53* Ouro Peça 1835
(G.11.01) SOB 1400€

54 1000 Reis 1845
c/mossas MBC 125€

19
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55 500 Reis 1844 lindo MBC 100€

56 500 Reis 1848 
c/mossa MBC 100€

D. LUIS I

57 Ouro 5000 Reis 1887
(G.16.15) SOB 350€

58 500 Reis 1876 MBC 350€

D. CARLOS I

59 500 Reis 1900 BC 550€

60 200 Reis 1903 MBC 100€

61 100 Reis 1894 BC 125€

REPÚBLICA

62 Lote 2$50 1937
(2 moedas) BELAS 1500€

63 Lote 2$50 1937
(2 moedas) MBC e BC+ 600€

64 Lote 10$00 1937 e 1940
(2 moedas) MBC e BELA 200€

65 Lote 2$50 1940 (5) e 1948 (36)
(41 moedas) BELAS e MBC+ 1000€

66 Lote 2$50 1942 (3) e 1945 (47)
(50 moedas) BELAS e MBC+ 250€

67 Lote 2$50 1943 (102), 1944 (18) e 1951(49)
(169 moedas) BELAS e MBC+ 350€

68 Lote 2$50 1943 (77), 1946 (18), 1947 (2) e 1951 (50)
(147 moedas) BELAS e MBC+ 300€

69 Lote 5$00 1933, 1934(4), 1942(9), 1943, 
1946(14) e 1947(24)
(53 moedas) BELAS e MBC+ 300€
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70 Lote 20$00 1953 (16) Ressurgimento Financeiro
e 10$00 1954 (46)
(62 moedas) BELAS e MBC+ 150€

71 Lote 2$50 1932(16), 1933(6); 5$00 1933(13), 1934;
10$00 1932(2), 1940; 3 Vintens de D.João V(BC), 
50 Reis 1874(BELA), 200 Reis 1898 DI, 100 Reis 1910(4);
$10 1915(2); 10$00 1928 BO(BELA) e 500 Reis 1886 Falsa
e 500 Reis 1903 Falsa
(51 moedas) BC 200€

72 Lote $50 1927(6), 1928(8), 1929(11), 1930(7),
1931, 1935(2), 1938(3) e 1940(1)
(40 moedas) BC 80€

73 Lote 3 Vintens (D. Maria I); 2$50 1932 (3), 1940 (6), 1942 (4),
1943 (24), 1944 (11), 1945 (6), 1946 (4), 1947 (3), 1948, 1951 (5) e
5$00 1942 (todas BC- e Reg); 5$00 1960 IDH, 20$00 1953 RF,
20$00 1966 PS, 50$00 1968 PAC, 50$00 1969 MC, 50$00 1969 VG,
50$00 1971 BP, 50$00 1972 L; Moçambique: 20$00 1955, 1960;
10$00 1952, 1955; 2$50 1938
(82 moedas) BELAS, BC+, BC- 35€

74 10$00, 5$00 e 10 Centavos 1973
5$00 1972 “PROVA” incusa BELAS e MBC+ 250€

75 100$00 e 250$00 ND “25 Abril 1974” “PROVA” incusa MBC+ 150€

76 Estojo contendo dois espécimes numismáticos 
de 1000$00 1994 de Portugal e Cabo Verde relativo à
comemoração do 5º Centenário do Tratado de Tordesilhas (Proof Prata);
1000$00 1992 Encontro de Dois Mundos (x2); 50$00 1971 BP,
100 Pesetas 1966 (66) BELAS 130€

AÇORES

77 Estojo contendo espécimes numismáticos de 100$00 e 25$00 1980
Prata PROOF 65€

FALSAS E CURIOSIDADES

78 Lote
Cruzado 1812, 12 Vintens 1819, Cruzado 1835, 500 Reis 1854, 1855,
500 Reis 1889, 500 Reis 1891, 1$00 1915, 5$00 19( ), 2$50 1932 (x2)
(11 moedas falsas) MBC, BC+ e BC 50€



79 Lote de Fichas
Portugal (17), de máquinas (8), brasileiras (7), estrangeiras (7),
outras (6) 50€

MOEDAS ESTRANGEIRAS

CHILE

80 Lote Ouro
100 Pesos 1946 e 1947
Ye 175 (2 moedas) BELAS 250€

E.U.A.

81 Série 1983 /1984 J.Olimpicos; Dólar 1983 e 1984 e 10 Dolares 1984 (Ouro);
Dolar 1991 Guerra da Coreia (x3); Dolar 1991 50º Aniv. USO (x3) 
e Dolar 1/2 Dolar 1991 PROOF 200€

82 Séries da Casa da Moeda 1976, 1979 (2), 1980 (2) e 1981 (3);
Séries PROOF 1977 (2), 1979 (5), 1980 (5), 1981 (2), 1982 (3), 
1983 (2), 1984 (2), 1985 (5) e 1987 (3) 200€

83 Dolar 1971, 1972, 1973 (2) e 1974 e 1/2 Dolar 1982 (7);
Onça 1986 (3), 1988 (2) e 1980 PROOF BELAS 100€

ITÁLIA

84 Ouro Zecchino ND (1722-1732)
Aloy Moceni; Fr. 1379 furo tapado BC 60€

REPÚBLICA POPULAR DA CHINA

85 30 Yuan 1981 Ano do Galo
(Ye 32 Estojo (2 moedas) PROOF 350€

SINGAPURA

86 Dolar 1979, 1980 PROOF; 10 Dolares 1979 e 1980 Comunicações;
50 Dolares 1981 PROOF e BNC; 5 Dolares 1983 12º Jogos;
Série 1980 e 1981 Estojo 150€

87 Gibraltar - Crown 1980 PROOF; 
Inglaterra - Série 1970 PROOF (x2); 
Ilhas Virgens Britânicas - Série 1974 PROOF (x2);
Islândia - Série 1974 PROOF; Panamá - 20 Balboas 1976 PROOF
e Tuvalu 10 Dolares 1979 (x2) BELAS 150€
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NOTAS

EMISSÃO EM RÉIS

88 2 500 Reis 30.6.1909 Ch.4 REPUBLICA

P.107 AN 10C BC 70€

89 10 000 Reis  29.11.1902 Ch.3
P.81 AN 19A ligeiros restauros BC- 150€

90 10 000 Reis 30.8.1904 Ch.3
P.81 AN 19C MBC- 350€

91 10 000 Reis 22.5.1908 Ch.3
P.81 AN 19D BC+ 250€

92 10 000 Reis 30.9.1910 Ch.4 REPUBLICA

P.108 AN 20B ligeiros restauros BC+ 170€

93* 50 000 Reis 30.7.1910 Ch.3
P.85 AN 26G Francisco Maria da Costa MBC- 900€

94 50 000 Reis   30.7.1910 Ch.3
P.85 AN 26G José Félix da Costa MBC- 900€
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95 50 000 Reis   30.9.1910 Ch.3
P.85 AN 26H ligeiros restauros BC 750€

96 50 000 Reis   30.9.1910 Ch.3
P.85 AN 26H BC+ 1000€

97 50 000 Reis   30.9.1910 Ch.4 REPUBLICA

P.110 AN 27A BC- 300€

98* 100 000 Reis   30.9.1910 Ch.2 REPUBLICA

P.111 AN 29C João da Motta Gomes Jr. BC 400€

99 100 000 Reis   30.9.1910 Ch.2 REPUBLICA

P.111 AN 29C Júlio de Oliveira Bastos BC- 300€

EMISSÃO GERAL EM ESCUDOS

100 50 Centavos    5.7.1918 Ch.1
P.112 AN 1A José Pereira Cardoso MBC+ 50€

101 50 Centavos    5.7.1918 Ch.1
P.112 AN 1A José Félix da Costa MBC 35€

102 50 Centavos   25.6.1920 Ch.1
P.112 AN 1C MBC 35€

103 1 Escudo   25.6.1920 Ch.1
P.113 AN 2C António José Pereira, Jr. MBC+ 75€

104 1 Escudo   25.6.1920 Ch.1
P.113 AN 2C José Félix da Costa MBC 50€

105 1 Escudo   25.6.1920 Ch.1
P.113 AN 2C Francisco Maria da Costa quase BELA 120€

106* 2 Escudos e 50 Centavos   10.7.1920 Ch.1 D. Nuno Álvares Pereira
P.119 AN 3A António José Pereira, Jr. MBC+ 600€

107 2 Escudos e 50 Centavos   10.7.1920 Ch.1 D. Nuno Álvares Pereira
P.119 AN 3A João da Motta Gomes, Jr. lindo MBC 500€
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108 2 Escudos e 50 Centavos   17.11.1922 Ch.2  Mouzinho da Silveira
P.127 AN 4A BC+ 120€

109 2 Escudos e 50 Centavos   18.11.1925 Ch.2  Mouzinho da Silveira
P.127 AN 4B quase BELA 350€

110 5 Escudos   31.10.1916 Ch.1  Alexandre Herculano 
P.114 AN 5D restaurada BC- 100€

111* 5 Escudos 1.2.1923 Ch.1  Alexandre Herculano
P.114 AN 5H MBC+ 750€
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112* 5 Escudos   10.7.1920 Ch.2  Dr. João das Regras
P.120 AN 6A MBC+ 700€

113* 5 Escudos 13.1.1925  Ch.4  D.Álvaro Vaz de Almada
P.133 AN 7A       Manuel A. Casal Ribeiro de Carvalho BC+ 120€

114 5 Escudos 13.1.1925  Ch.4  D.Álvaro Vaz de Almada
P.133 AN 7A       João Theotónio Pereira, Jr. BC+ 100€

115 10 Escudos  21.10.1919  Ch.1  restaurada   Afonso de Albuquerque
P.117 AN 8A       António José Pereira, Jr. BC+ 500€

116 10 Escudos   21.10.1919  Ch.1   ligeiros restauros  Afonso de Albuquerque
P.117 AN 8A       Duarte Augusto A. Bizarro BC 350€

117* 10 Escudos   7.7.1920  Ch.1   Afonso de Albuquerque
P.117 AN 8B       MBC+ 800€

118 10 Escudos   31.8.1926  Ch.2  Marquês de Sá da Bandeira
P.121 AN 9B MBC- 500€

119* 10 Escudos   13.1.1925  Ch.3  Eça de Queiroz
P.134 AN 10A   Manuel A. Casal Ribeiro de Carvalho quase BELA 800€

120 10 Escudos   13.1.1925  Ch.3  Eça de Queiroz
P.134 AN 10A  José Caeiro da Matta MBC 500€
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121 20 Escudos   14.4.1915 Ch.1 Almeida Garrett 
P.115 AN 11B ligeiros restauros BC 400€

122 20 Escudos   27.4.1917  Ch.1  Almeida Garrett
P.115 AN 11C ligeiro restauro BC+ 500€

123 20 Escudos   12.8.1919  Ch.2  D. João de Castro
P.118 AN 12A MBC 750€

124 20 Escudos   11.11.1919  Ch.2  D. João de Castro
P.118 AN 12B MBC 750€

125 20 Escudos   5.2.1920  Ch.2  D. João de Castro
P.118 AN 12C BELA 1250€

126* 20 Escudos   7.7.1920 Ch.2  D. João de Castro
P.118 AN 12D José Pereira Cardoso BELA 1800€

27

126 180x118mm



127 20 Escudos   7.7.1920  Ch.2  D. João de Castro
P.118 AN 12D Francisco Maria da Costa lindo MBC 1000€

128 20 Escudos   9.8.1920  Ch.3  José E.C.Magalhães
P.122 AN 13A BC 500€

129 20 Escudos   13.1.1925  Ch.4  Marquês de Pombal
P.135 AN 14A MBC 700€

130 20 Escudos  27.2.1940  Ch.5  Mouzinho de Albuquerque
P.143 AN 15F João Emauz Leite Ribeiro BC+ 100€

131 20 Escudos  27.2.1940  Ch.5  Mouzinho de Albuquerque
P.143 AN 15F Fernando Ennes Ulrich BC 60€

132 20 Escudos 26.6.1951  Ch.6  D.António L. de Menezes
P.153 AN 16F BELA 25€

133 20 Escudos 25.5.1954  Ch.6  D.António L. de Menezes
P.153 AN 16G numeração UJM 19819/21/22 (3 notas) BELAS 45€

134 Lote
20$00  26.7.1960 Ch.6A (x2); 20$00 26.5.1964 Ch.7 (x2);
20$00 27.7.1971 Ch.8 (x2); 20$00 4.10.1978 Ch.9 (x2)
(8 notas) assinaturas diferentes NOVAS 30€

135* 50 Escudos 31.8.1920  Ch.1 Passos Manuel
P.123 AN 21A RARA MBC+ 3500€

136* 50 Escudos 13.1.1925 Ch.3  Cristovão da Gama
P.136 AN 23A MBC 1000€

137* 50 Escudos 7.3.1933 Ch.4 Borges de Carneiro
P.144 AN 24A MBC+ 750€

138 Lote
50$00 28.2.1964 Ch.8 (x3); 50$00 1.2.1980 Ch.9 (x9)
(12 moedas) NOVAS 20€

139* 100 Escudos 5.2.1920 Ch.1 Pedro Álvares Cabral  
SPECIMEN picotado (três vezes); sem assinaturas; 1B 00,000; 
carimbo no verso “filial do Banco de Angola Posições e Câmbios Loanda” 
P.116 AN 32B v.c. furo de arquivo     RARA MBC 3500€
Ex-Colecção Conde de Aviz
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140* 100 Escudos 5.2.1920 Ch.1  Pedro Álvares Cabral
P.116 AN 32B MBC 1500€

141 100 Escudos 4.4.1928 Ch.4  Gomes Freire
P.140 AN 34A MBC 500€

142* 100 Escudos 12.8.1930 Ch.4  Gomes Freire
P.140 AN 34B lindo MBC 600€

143 100 Escudos 12.8.1930 Ch.4  Gomes Freire
P.140 AN 34B João Emauz Leite Ribeiro MBC 500€

144 100 Escudos 13.3.1941 Ch.5  João Pinto Ribeiro
P.150 AN 35B José Caeiro da Matta quase BELA 450€

145 100 Escudos 13.3.1941 Ch.5  João Pinto Ribeiro
P.150 AN 35B Francisco Meira MBC+ 400€

146 100 Escudos 25.6.1957  Ch.6  Pedro Nunes
(3 notas) AN 36D     assinaturas diferentes NOVAS 90€

147 100 Escudos 19.12.1961 Ch.6A  Pedro Nunes
(5 notas) AN 37A     assinaturas diferentes NOVAS 100€

136 164x100mm 137 163x90mm



140 212x130mm

139 212x130mm
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148 Lote
100$00 30.11.1965 Ch.7 assin.dif. (x3); 
100$00 20.9.1978 Ch.7; 100$00 24.2.1981 (x2);
100$00 4.6.1985 Ch.8; 100$00 16.10.1986;
100$00 3.12.1987 Ch.9 (x3); 
100$00 24.11.1988 Ch.9 (x7)
(18 notas) NOVAS 35€

149* 500 Escudos 4.4.1928 Ch.4  Duque de Palmela
P.138 AN 43A RARA BC 6000€

150* 500 Escudos 18.11.1932 Ch.5  José da Silva Carvalho
P.141 AN 44A BC+ 2000€

151 500 Escudos 29.9.1942 Ch.7  Damião de Góis
P.155 AN 46A António José Pereira Jr. MBC+ 180€

152 500 Escudos 29.9.1942 Ch.7  Damião de Góis
P.155 AN 46A Fernando Emygdio da Silva MBC+ 180€

153 500 Escudos 11.3.1952 Ch.8  D. João IV
(3 notas) AN 47B NOVAS 350€

154 500 Escudos 11.3.1952 Ch.8  D. João IV
(3 notas) AN 47B assinaturas diferentes NOVAS 350€

142 170x97mm



149 175x103mm

150 177x103mm
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155 Lote
500$00 25.1.1968 Ch.10; 500$00 6.9.1979 Ch.10;
500$00 4.10.1979 Ch.11 (assin. dif.) (x4);
500$00 20.11.1987 Ch.12; 500$00 4.10.1989 Ch.12 (x2)
e 500$00 4.11.1993 Ch.12 (x5)
(14 notas) NOVAS 50€

156* 1000 Escudos 27.4.1922 Ch.2  António Feliciano de Castilho
SPECIMEN picotado (três vezes);
1B, 00, 000; carimbo no verso “Filial do Banco de Angola Posições e Câmbios Loanda”
P.131 AN 55A (E)  ligeiros restauros furos de arquivo  RARA MBC 4500€
Ex- Colecção Conde de Aviz

157* 1000 Escudos 17.9.1929 Ch.4 General Marquês Sá da Bandeira
P.145 AN 57A José Emauz Leite Ribeiro   RARA BC- 3000€
Ex- Colecção Conde de Aviz

158* 1000 Escudos 18.11.1932 Ch.5  Conde de Castelo Melhor
AN 58A ligeiros restauros BC+ 4500€

159 1000 Escudos 17.6.1938 Ch.6  Mestre de Aviz
AN 59A Manuel A. Casal Ribeiro de Carvalho MBC 350€

160 1000 Escudos 17.6.1938 Ch.6  Mestre de Aviz
AN 59A José Caeiro da Motta MBC 350€

161 1000 Escudos 17.6.1938 Ch.6  Mestre de Aviz
AN 59A Henrique Missa BC+ 250€

156 200x125mm 157 182x111mm
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162 1000 Escudos 17.6.1938 Ch.6  Mestre de Aviz
AN 59A João da Matta Gomes, Jr. MBC 350€

163 1000 Escudos 17.6.1938 Ch.6  Mestre de Aviz
AN 59A MBC- 300€

164 Lote
1000$00 19.5.1967 Ch.10; 1000$00 26.10.1982 Ch.11;
1000$00 26.7.1990 Ch.12; 2000$00 23.5.1991 Ch.1; 
5000$00 10.9.1980 Ch.1 e 5000$00 12.2.1987 Ch.2
(6 notas) NOVAS 125€

165 Lote da última emissão:
500$00 17.4.1997 Ch.13 (x10); 1000$00 18.4.1996 Ch.13 (x5);
2000$00 21.9.1995 Ch.2; 5000$00 5.1.1995 Ch.3;
10000$00 2.5.1996 Ch.2 NOVAS 170€

158 185x111mm
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ANGOLA

166* 1000 Angolares 1.3.1952 SPECIMEN; De La Rue Cº. Ltd.
P.86s JS A77(E)     CANCELLED; 11JM 00000  v.c. BELA 2750€

167* Provas uniface, do anverso, verso e efígie, da emissão de 10 Angolares 1.6.1947,
do Padre António Barroso.
De salientar que para além de ligeiras diferenças entre a prova e a nota emitida, 
a data referida naquela é 1.6.1946
P. 78 JS A83 (P) MBC+ 350€

168 Prova uniface, do reverso, da emissão de 10 Angolares 1.6.1947,
a data referidana prova é 1.6.1946
P.78 JS A83 (P) MBC+ 150€

TIMOR

169 1 Pataca 1.1.1910
P.1 JS T1 lindo MBC 500€

170 20 Patacas 1.1.1910
P.4 JS T4 BC 750€

166 178x113mm



167 157x81mm

167 67x82mm

167 162x97mm
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MEDALHAS

171 Prata dourada - 1972 
40º Aniversário do Clube Radiofónico de Portugal
Ø 50 mm BELA 50€

172 Lote de medalhas de Médicos
Prof.Salazar de Sousa, Sobral Cid, Bernardino António Gomes,
Júlio de Matos, Gama Pinto, Egas Moniz, Sousa Martins, 
Magalhães Coutinho, Camara Pestana, Lopo de Carvalho e Ricardo Jorge
(11 medalhas) BELAS 60€

173 Lote de medalhas de Presidentes da República
Almirante Canto e Castro, Marechal Carmona, 
Bernardino Machado, António José de Almeida (x2)
(5 medalhas) BELAS 20€

174 Lote de medalhas de Festividades - Escultor Cabral Antunes
Natal 1971, 1981 e 1982; Dia do Pai 1981, 1982 e 1983
(6 medalhas) BELAS 30€

175 Lote de medalhas de Igrejas da Índia
Igreja Assagão Bardez; Igreja de S. Paulo;
Igreja Bom Jesus de Goa; Templo Sirodá;
Sé Patriacal Goa
(5 medalhas) BELAS 25€

176 Lote de medalhas de Santos - Escultor Cabral Antunes
São Teotónio, São João de Brito, Papa Paulo II,
Sto. Inácio de Loiola, Paulo II (visita a Fátima 1982),
S. Francisco de Assis (x2), Cristo Ante Juizes,
750 Aniversário da Morte de Sto. António, Sta. Beatriz da Silva
e Aparição de Fátima
(11 medalhas) BELAS 60€
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177 Lote de medalhas de Músicos
Bach, List, Schumann, Stravinsky, Rimsky Korsakov, 
Debussy, Wagner, Mozart, Beethoven, Schubert, 
Chopin, Marcus Portugal e Brahms
(13 medalhas) BELAS 75€

178 Lote de medalhas de Prémios Nobel
Alexandre Fleming, Alexis Carrel, Charles Nicole,
Isa Metschinkof, Charles Sherrington, Otto Warburg,
John MC, William Murphy, Otto Meyorhof, Hans Spelmann (x2),
Philip Hench, Edgar Adrian, Emile Kocher e Gerti Coli
(14 medalhas) BELAS 75€

179 Lote de medalhas de Figuras Célebres
Zoroastro, Sto.Agostinho, Balzac, Ghandi,
S.Paulo, Padre Marinho, Callvinho, Martinho Lutero,
Moisés, Isaías, Bawde Laire, Vitor Hugo e Confucio
(13 medalhas) BELAS 65€

180 Lote de Medalhas
Zé Povinho, Rafael Bordalo, Formatura, 
Doutoramento, Troupe, Serenata, Coimbra, Queima das Fitas
(7 medalhas) BELAS 35€

181 Lote de Medalhas de Camões
Cent. de Camões, Camões em Coimbra, Camões,
Adamastor e Camões em Ceuta
(5 medalhas) BELAS 30€

182 Lote de Medalhas de Figuras Célebres
Francisco Sá Carneiro, António Breda, General Avelar, António Cândido,
Prof. Juvenal Esteves, J.Alves Correia Silva, Luis Augusto Rebelo da Silva (x2),
Aquilino Ribeiro, Jaime Cortesão, Inf. D. Henrique e D. João VI
(12 medalhas) BELAS 60€
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183 Lote de medalhas diversas
75 Anos Mobil, Tap Ifacta 84, Ano X República, Banco Comercial Angola,
Inauguração Estátua D. João - Porto, Casa de Portugal em Paris, 
Tap Meditur, Grupo Cuf, Congresso Tap, Galeão Stª Luzia, Provincia Timor,
Casa Traz-os-Montes, 75º Aniv. Benfica, Escola de Enfermagem, 
5º Congresso Hospitalar, Hosp. Ordem Terceira e II Cong. Anesteologia
(18 medalhas) BELAS 75€

184 Lote de medalhas Francesas, a maior parte do século XIX,
sendo uma de prata de Napoleão III da Exposição Universal de 1867 em prata
(32 medalhas) MBC e BELAS 50€

185 Lote de medalhas religiosas 
sendo a maior parte do século XIX, com algumas em prata
(24 medalhas) MBC e BELAS 50€

186 Lote de medalhas Brasileiras, em vários metais, dos séculos XIX e XX 
(33 medalhas) MBC e BELAS 55€

187 Lote de 4 medalhas MBC e BC 5€

188 Lote de medalhas, incluíndo algumas da Cruz Vermelha e da Caritas
(13 medalhas) MBC 30€

189 Lote de 8 medalhas alusivas ao Desporto MBC 20€

190 Lote de medalhas portuguesas
Entre outras, Exp. d’Horticultura no Passeio da Estrela,
Praça de Touros da Chamusca, 
Convª. do 1º Cent. da Descoberta da Índia, 
Assoc. Industrial Portuense, Assoc. Comercial do Porto,
Escola de Belas Artes de Lisboa, Câmara Municipal de Lisboa
(72 medalhas) MBC 250€



191 Lote de medalhas estrangeiras, algumas com muito interesse
(105 medalhas) MBC e BELAS 250€

192 Lote de medalhas diversas
(Prata 1) de vários escultores, entre os quais C. Antunes, 
J. Moura, J.Farinha, V.Berardo, Baltazar
(45 medalhas) MBC e BELAS 125€

193 Cobre prateado e Bronze
Comemorativa da Exposição de Avicultura, Prémio de Honra
e Concurso Mariola - Femea
(3 medalhas) BC e BC+ 20€

194 Cobre e Bronze
Comemorativa do Cent. do Monumento de Mafra,
XVI Salão  do Estoril, Victor Fontes e Igreja Santa Engrácia
Lamas 243 (5 medalhas) MBC e BELAS 50€

195 Bronze  - Leopoldo Almeida, João da Silva e A. Brée
Cent. José Vital Malhoa, Nª Sª Rosário - Fátima,
Jubileu Reynaldo dos Santos, Compª. Port. Rádio Marconi,
Cong. Int. Medicina Tropical
(5 medalhas) MBC+ e BELAS 75€

196 Bronze - Joaquim Correia
Congresso Hispânico Americano Filipino de Municipios,
IV Cent. da Publicação de “Os Lusíadas”, 
Cent. Nascimento de Pablo Casals, João Paulo P.P.II
(4 medalhas) BELAS 50€

197 Lote de medalhas diversas, Lamas 41, 45, 125, 126, 
176, 197, 206, 207, 209 e Lopes Fernandes 104
(155 medalhas) MBC e BELAS 30€
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LIVROS

198 Lote Vários autores “Moedas Antigas
Romanas e Bizantinas - Medalhas Estrangeiras,
medalhas portuguesas”.(22pp.); “Moeda dos desco-
brimentos prestígio de Portugal no mundo”, 1983
(29pp.); “Medalha concedida, em 1808, ao corpo de
Eclesiásticos Voluntários Conimbricenses durante a
Guerra Peninsular”, 1933; “Duas palavras sobre a
actual amoedação de Bronze” 1883; “28º leilão inter-
social” 1985; “Instruções de numismática para uso
da mocidade estudiosa”, 1961; “Moedas portugue-
sas dos reinados de D.Carlos I e de D. Manuel II”,
1943; “A propósito do meio-tornês de D.Fernando I”,
1935; “Medalha da Rainha D. Amélia”, 1952 e
“Estudos de numismática colonial portuguesa”, 1902
Ilustrados 20€

199 Lote Fronteira, Joaquim - “Das moedas da
India Portuguesa chamadas «rodas»”, Porto 1966;
Vicente, Eduardo Prescott - “A inscrição com carac-
teres tartésicos em moedas atribuídas a Salácia”,
Lisboa 1970 e Heleno, Manuel - “Do estudo e origem
da moeda”, Lisboa 1924 10€

200 Lote Brazão, Dr. Arnaldo - “Pedro Batalha
Reis, grande luminar da numismática nacional”,
1968; “O Pataco e a sua bibliografia”, 1963; Nunes,
J.O. - “Cunhos de moedas portuguesas aproveitados
para novas cunhagens”, Porto 1973; Ferreira, O. da
Veiga - “Uma curiosa moeda romana forrada”, Faro
1950; Ferreira, Manuel Reis de Sanches - “O Pataco
- apontamentos para a sua história”, Coimbra 1911
Ilustrados 25€

201 Lote Vários autores - “Moedas muçulmanas
de Beja e de Silves (um achado monetário no con-
celho de Sesimbra); “Moedas de Ouro da Colecção
Pinto de Magalhães”; “Catálogo do Gabinete de
numismática e antiguidades”; “O Pataco - pobre
moeda de recurso”; 7 catálogos de moedas e
medalhas e colecção de 79 revistas de “Revista
Moeda” 25€

202 Lote “Boletim do numismata”; “Moedas de
Portugal, Brasil e Angola”; “Moedas raras”(17);
Numisma (nº 2/4, 6, 8, 9, 11, 13, 14, 17, 18, 23, 24
e 25); “A Medalha” ((nº 16 e 20); “Moedas por-
tuguesas da Metropole e ultramar”
Conjunto de catálogos 25€

203 Lote Vários autores - “Catálogos das
moedas de Moçambique”; “Prontuário de moeda de
Angola”; “Numismática de Angola”; “Contribuições
para o estudo da numismática Indo-Portuguesa” e
“Moedas de Angola”
Ilustrados 30€

204 Almeida do Amaral, C.M. - “Catálogo descritivo das
moedas portuguesas” Tomo I
Ilustrado 10€

205 Ary dos Santos - “Um gravador de medalhas -
Domingos de Civens Alves do Rego” 1952 5€

206 Barros, Alexandre F. - “Manual Numismática”
Ilustrado 7.50€

207 Batalha Reis, Pedro - “Numária D’El Rei D. Afonso V”
1934, “Ouro português amoedado” 1940,
“Medalhística Olisiponense” 1945, “A numismática
na exposição de ourivesaria portuguesa” 1947 e
“Guia duma notável colecção de moedas portugue-
sas” 1948
Ilustrados 32.50€

208 Batalha Reis, Pedro - “Preçario das moedas por-
tuguesas de 1140 a 1640” Lisboa 1956
Ilustrado 10€

209 Batalha Reis, Pedro - “Cartilha da Numismática
Portuguesa” Tomo I (1946), Tomo II (1956)
Encadernação meia de pele 200€
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210 Botelho, José Nicolau R. - “Doccionário das Moedas
- Pesos, Medidas e informações commerciais de
todos os Paizes”  1895 12.50€

211 Brazão, Arnaldo - “Numismólogos contemporâneos e
a sua actividade cultural” 1963
Enc. meia de pele 12.50€

212 British Museum Department of Coins and Medals -
“A guide to the principal coins of the greeks from
circ.700 B.C. to A.D. 270” 1932
Ilustrado 25€

213 Câmara Municipal de Lisboa - “Exposição
Medalhística Olisiponense 1630-1950” 1966
Ilustrado 7.50€

214 Casa A. Molder - “A Moeda” Colecção de 21 catálo-
gos (numeração descontínua) 37.50€

215 Casa da Moeda - Conjunto de 5 livros todos editados
pela INCM
Ilustrados 20€

216 Chrysostomo da Costa, Ney - “Dicionário de
Numismática” 1969
Ilustrado 7.50€

217 Colecção Nvmmvs; Colecção de catálogos da SPN;
Publicações da SPN “Nomenclatura numismática”
1958, “Uma hipótese...uma Tese...” 1959,
“Diccionário numismografico luzitano” 1963, “1ª
Permuta por presença/correspondência” 1987
Ilustrados 100€

218 Ferraro Vaz, Joaquim - “Numária Medieval
Portuguesa 1128-1383” (Tomos I e II)
Ilustrados 50€

219 Ferraro Vaz, Joaquim - “Moedas da série dos
«Escudos de ouro» criadas pela lei de 4 de Abril de
1722” 1948, “Moedas de ouro carimbadas na época
de D. João IV” 1949, “Os Morabitinos à luz de uma
nova investigação e de um novo achado” 1951,
“Catálogo das Moedas Portuguesas” 1948,
“Numária medieval portuguesa 1128-1383” 1960
(Tomo I e II), “Livro das Moedas de Portugal” (Tomo
I 1969 e Tomo II 1970), “Livro das moedas de
Portugal” 1978, “Dinheiro Luso-Indiano” 1980, “Livro
das Moedas de Portugal” 1984 e “A moedas de
Portugal no Mundo” 1986
Ilustrados 125€

220 Folgosa, J.M. - “As moedas da Africa Oriental
Portuguesa Moçambique” 1956 7.50€

221 Grogan, H.T. - “Numismatica Indo-Portuguesa” 1955
Ilustrado 6€

222 Magro, Francisco A. Costa - “Ceitis” 1986
Ilustrado 5€

223 Molder, A. - “A Moeda” 1948, 1949, 1950 e 1951
Cartonados 60€

224 Peres, Damião - “Catálogo das moedas indo-por-
tuguesas do Museu Numismático Português” INCM
(Tomos I, II e III) e “Legislação relativa a moedas e
cédulas, medalhas, valores selados e postais, títulos
da dívida pública e contrastarias desde 1929 a 1935”
1936
Ilustrados 30€

225 Peres, Damião - “História Monetária de D. João III”
1957 7.50€

226 Peres, Damião - “Catálogo das Moedas portuguesas
do Museu Municipal do Pôrto” Tomo I
Ilustrado 2.50€
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227 Reinhart, Wilhelm - “As moedas suevas e visigodas
como documentos históricos e culturais” Coimbra
1942 6€

228 Russo, Arnaldo - “Catálogo de Moedas do Brasil”
1978, “Livro das Moedas do Brasil” 1982; Gomes,
Alberto - “Moedas Portuguesas 1128-1988”, Santos
Leitão e Cª - “Catálogo Preço corrente de Moedas
Brasileiras de 1643 a 1933” 1933, “Catálogo Preço
corrente de Moedas Brasileiras de 1643 a 1954”
1954
Ilustrados 12.50€

229 Schulman, J. - “Monnaies Indo-Portugaises du Brésil
des colonies africaines et des iles” 12.50€

230 Souza Braga, Joaquim Gomes de - “Catálogo da
Collecção numismática pertencente ao mesmo
espólio” 1906
Ilustrado 15€

231 Teixeira de Aragão, A.C. - “Descrição Geral e
Histórica das Moedas cunhadas em nome dos reis,
regentes e governadores de Portugal” Volumes I, II e
III com gravuras 100€

232 Lote de 5 livros do autor Raul da Costa Couvreur
Ilustrados 30€

233 Lote de 4 livros - Albert Pick, W.D. Craig e Chester
L. Krause
Ilustrados e cartonados 10€

234 Lote de 3 livros - Agostinho Araújo, Rui Centeno e
J.M. Folgosa
Ilustrados 15€

235 Lote de 5 livros - Tom Mulligan, Norman Stack, Spink
& Son, Seaby
Ilustrados 37.50€

236 “Portugal et Brésil - Monnaies, Médailles,
Décorations, Livres Numismatiques” 1912 
Ilustrado 12.50€

237 Lote de 6 livros - Michael Grant, Spink, Sotheby’s e
outros
Ilustrados 50€

238 Lote de 4 livros - Ferraro Vaz, Joaquim e Gomes,
Alberto
Ilustrados 15€

239 Lote de 6 livros sobre medalhística de vários autores
portugueses
Ilustrados 30€

240 “Numismatica Portugueza - Primeira caderneta”
Porto 1872 5€

241 Lote de 8 Livros do autor Pinto Garcia, Luis - “Um
soldo pré leovigildiano”, “O ensino da numismática”
entre outros 50€

242 Lote de 4 livros - Ferro, Maria José Pimenta;
Marques, Mário Gomes; Coelho, António D. S. e
Peres, Damião
Ilustrados 30€

243 Lote de catálogos de Exposições de moedas e meda-
lhas” 1960, 1969 e 1971 7.50€

244 Lote de 3 livros sobre condecorações de Harrold E.
Gillingham e Edward Joslin
Ilustrados 7.50€

245 W. Augustus Steward - “The ABC of war medals and
decorations” 1915 20€
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246 Charles W. Tozer - “The insignia and medals of the
Grand Priory of the most venerable order of the
Hospital of St. John of Jerusalem” 1975
Ilustrado 10€

247 Paul Hieronymassen - “Orders, Medals and
Decorations of Britain and Europe in colour” 1967
Ilustrado 12.50€

248 Alec A. Purves - “Collecting Medals and
Decorations” 1968 15€

249 Sydney B. Vernon - “Vernon’s collectors’ guide to
orders, medals e decorations (with valuations)” 1990
Ilustrado 10€

250 D.Hastings - “War medals and decorations issued to
the British Military and Naval Forces and allies from
1588 to 1910” 1910 25€

251 M.R.C.S., A.A. Payne - A handbook of British and
foreign Orders, War Medals and Decorations award-
ed to the Army and Navy” 1981 25€

252 Captain Arthur Jocelyn, C.V.O - “Awards of Honour,
the orders, decorations, medals and awards of Great
Britain and the commonwealth” 1956
Profusamente ilustrado 37.50€

253 “Decorations officielles françaises” 1956
Profusamente ilustrado 37.50€

254 Charles M.A. Norton Elvin - “A bond-book of the
Orders of Chivalry - War Medals and Crosses” 1892
Ilustrado 25€

Adenda

PORTUGAL

255 Ouro Peça 1833 Degolada
(G. 08.01) Muito Rara BELA 5000€

ÍNDIA

256 Ouro 12 Xerafins 1769
(G. 68.04) MBC+ 300€
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L.R.S. Rebelo de Sousa, Luis M., O Papel-Moeda em Angola, edição do Banco de Angola, Luanda 1969.
M.A. Almeida, Mário, Catálogo Geral de Cédulas de Portugal, Edição da Sociedade Portuguesa de Numismática,

Porto, 1980, e Aditamento, 1982.
M.TW Ma Tak-Wo, Moedas e Notas de Macau, Hong-Kong 1987.
P. Pick, Albert, World Paper-Money-Vol.I.(1995), Vol.II(1996) e Vol.III(1996).

ESTADOS DE CONSERVAÇÃO E ABREVIATURAS

NOVA UNC uncirculated
BELA A/UNC about uncirculated
quase BELA EF extremely fine c/c com carimbo
MBC+ NEF nearly extremely fine v.c. vestígios de cola
MBC VF very fine f.i.a. furos p/inutilização das assinaturas
BC F fine
BC- VG very good
REG+ G good

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.
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ESTADOS DDE CCONSERVAÇÃO EE AABREVIATURAS

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.

SOBERBA –  UNC –  Uncirculated Anv. –  Anverso
BELA –  A/UNC –  About Uncirculated Rev. –  Reverso
quase BELA –  EF –  Extremely Fine c/c –  Com carimbo
MBC+ –  NEF –  Nearly Extremely Fine s.o –  Sinal oculto
MBC –  VF –  Very Fine v.s. –  Vestígios de solda
BC –  F –  Fine
BC– –  VG –  Very Good
REG+ –  G –  Good



CONDIÇÕES DDE VVENDA

Numisma reserva o direito de admissão aos leilões, aos seus assinantes e/ou convidados.

1.ª Os lotes são vendidos no local e no estado em que se encontram, não se aceitando reclamações depois de arremata-
dos.

2.ª Pode exigir-se um sinal de valor não inferior a 30% da importância da arrematação.
3.ª Se no momento da arrematação de qualquer lote nos surgirem dúvidas quanto ao último licitante, o lote será posto

novamente em praça.
4.ª Reservamo-nos o direito de leiloar um ou mais lotes em conjunto ou de os desdobrar.
5.ª Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala.
6-ª Os lotes devem ser pagos e levantados 48 horas após a sua arrematação.
7.ª Sobre a importância da arrematação incide uma comissão de 10% e sobre esta o IVA de 17% o que corresponde no

total a 11,7%.

AVISO IIMPORTANTE

Numisma terá o prazer de informar acerca dos lotes que vão ser leiloados, mas chama a sua atenção para a condição de venda
n.º1.

Os portes de correio são por conta da Numisma; o seguro do envio das moedas, é por conta do comprador.

TERMS OOF SSALE

Numisma reserves admission rights to its auctions, by its subscribers and/or guests.

1. The lots will be sold at the place of sale and in the condition in which they are found. No complaints will be accept-
ed after auction.

2. The buyer may be asked to lay down a deposit of not less than 30% of the amount of his buying price.
3. Should any doubts arise as to who is the highest bidder at the moment of sale, the lot in question will be put up for

sale again.
4. We reserve the right to auction one or more lots together or separately.
5. Numisma will receive orders to buy and will be responsible for them during the auction.
6. Items bought should be paid for and collected within 48 hours of the auction.
7. A commission of 10% will be levied on each buy, plus 17% VAT on the commission, making a total of 11,7%.

IMPORTANT NNOTE

Numisma will be pleased to supply information about the lots to be auctioned but calls your attention to terms of clause n.1.



MOEDAS DE OURO E

NOTAS DE PORTUGAL OITO SÉCULOS
DE HISTÓRIA

Exposição Parque das Nações (Oceanário) Lisboa 2002
5 de Abril a 2 de Junho
3as a 6as das 10:00 às 18:00
Sábados, Domingos e Feriados das 10:00 às 19:00

Numismática

Imprensa Nacional - Casa da Moeda
Lusitania

Carlos Marques da Costa

Consultor Científico
Professor Doutor

Joaquim Veríssimo Serrão

Cordenação
4D - imagem e promoção

de eventos lda

Documentário Temático
AVA Audivisuais Atlântico

Papel-Moeda

Banco de Portugal

Comissário da Exposição
Javier Sáez Salgado

Design
Blug - Design

Segurança
SP - Sistemas de Segurança

Peças de Arte

Rainer Daehnhardt

Co-Produção Executiva
Parque Expo 98 S.A.

4D - Manuel Empis de Lucena

Projecto de adaptação de espaços
Eurostand

Equipa de guias
Suprema

Patrocinadores Apoios institucionais
Parque Expo 98    Galp Energia    Lusitania Secretaria de Estado da Cultura
Montepio Geral    JLM & associados Banco de Portugal    Imprensa Nacional - Casa da Moeda








